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[image: image1.png]The combustion of 1,0 ton of kerosene with 3,4 tons does form:
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The formation of carbon dioxide is proportional to the fuel consumption.





Aviation e aeroporti,

il livello di emissioni in atmosfera 

Quanto incidono gli aeroporti nell’impatto atmosferico nel sistema delle grandi città che li ospitano? A che serve il ticket cittadino sulle auto (vedi Milano) quando le emissioni gassose generate e riprodotte dalla estesa attività degli aeroporti metropolitani mantengono il loro potenziale nocivo? Gli sforamenti annuali dei  massimi limiti ammessi dalle normative UE sono sempre più frequenti e ostinatamente ci si rifiuto di valutare il peso dell’impatto derivato dal traffico aereo in aeroporto e in basso sorvolo.  

Il caso di Linate, di Ciampino, di Capodichino, di Bergamo ed altri scali in Italia sembrerebbero rappresentare l’incapacità degli amministratori delle città di salvaguardare e tutelate i cittadini ed il territorio.

Calcolare l’esatto impatto non è arduo, anzi è quasi immediato con i modelli matematici da decenni disponibili. Ma non viene fatto. Non comprendiamo le ragioni.

Nella tabella sottostante forniamo la possibilità di ricavare quasi automaticamente, anche se all’ingrosso, il carico degli inquinanti primari.[image: image2.jpg]
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